

# 管网改造 雨水、污水分道而行

**龙泽园街道**

在通达社区的天慧园小区，由于排污基础设施年久失修，污水管线中的部分污水流入雨水管线。为切实解决该历史遗留问题，龙泽园街道将天慧园小区安全消隐纳入2022年治理类镇街项目。

通过对小区的反复实地踏勘，综合管网运行状况和居民反馈，工作人员发现待改造管线受现场实际情况及地下其他管线位置限制，不宜采用明开槽施工。通过制定有针对性的改造计划，最终确定采用微型顶管工艺（螺旋掘进顶管工艺），保障施工的安全性。

“在工程设计之初，我们充分考虑到安全、噪声、交通等因素。”天慧园小区工作人员介绍道，“为降低施工过程中对市政主干道通

行、小区居民进出的影响，经过相关施工报批手续，最终选定在人流车流较少的夜间开展施工，并确保施工噪声不扰民。”

同时，施工现场及时拉起警戒线、竖起提示牌、设立标志桶，保障居民安全出行。

此次施工，对存在漏损隐患的老旧雨污管网实施重点改造，确保检修保养落到实处，让雨水与生活污水实现“分道而行”。

9月底，天慧园小区已打通污水排放“最后100米”，项目顺利完工，雨污分流问题得到彻底解决，同时全过程实现“零投诉”，达到了“工期短、影响小、消隐患”的施工效果，实现了“解决老隐患、不生新问题”的工作目标。

下一步，龙泽园街道将持续保障每项重要民生工程全力推进，助推城市更新再上新台阶。

文/王紫馨



**通州张家湾**

## 全市首个数字人民币充电站试运行

近日，国电投（北京）综合能源有限公司开发的北京市首个数字人民币充电站在张家湾设计小镇投产试运行。

项目由国电投（北京）综合能源有限公司依托张家湾设计小镇数字人民币试点，联合中国银行、中国联通、特来电、通发展集团，经过联合技术攻关，实现支付模式创新、数字人民币与物联网充电桩融通，推动数字人民币应用新场景落地，打造了北京市和国家电投首个数字人民币充电站。

该项目一期建成投产5台数字人民



币充电桩，为设计小镇园区用户提供了智能充电的便利，推动了数字人民币在副中心新的场景应用，同时也为数字人民币与智慧能源行业融合发展、央企与

副中心国企成功合作提供新样板。

下一步，国电投（北京）综合能源有限公司将进一步推动数字货币技术与能源互联网的融合发展，推动综合智慧零碳电厂、虚拟电厂、三网融合、能源元宇宙、绿能零碳交通、零碳园区建设，助力北京城市副中心国家绿色发展示范区建设。

记者从张家湾设计小镇专班获悉，设计小镇入驻科技企业天成通链公司成为中国银行（3.070，0.02，0.66%）数字人民币新体验架构子钱包产品的首家准入单位，这一进展将加快助力园区数字人

民币建设。未来，张家湾设计小镇将实现数字人民币全覆盖。

据通州可信信息服务中心负责人吕雯介绍，未来，张家湾设计小镇将实现数字人民币全覆盖，数字人民币及智能设备可覆盖园区人员进出、停车物业、餐饮服务、企业缴费、购物消费、车辆充电等多种场景。逐步构建园区数字人民币全场景新生态，对降低交易成本，提高园区运行效率，助推数字经济发展具有重要意义。

来源：张家湾设计小镇专班



成长是场甜蜜冒险  
让我陪你展翅明天

## 北京银行“京萤计划” 儿童综合金融服务

小京卡 — 积贮时光，承载未来  
小京压岁宝 — 存在当下，储蓄未来  
小京宝贝计划 — 贴心保障，守护未来  
京苗俱乐部 — 积聚光芒，启迪未来



扫码加入京苗俱乐部